
 

 

Εφορεία Αρχαιοτήτων Σερρών   
και Δήμος Εμμανουήλ Παππά 
 
Δελτίο Τύπου-Πρόσκληση σε εκδήλωση στην Τούμπα Σερρών 
 

Σας προσκαλούμε 
 
το απόγευμα της Πέμπτης 3 Ιουλίου 2025, ώρα 20:00,  
 
στην αυλή του Δημοτικού Σχολείου Τούμπας Σερρών, για μια συνάντηση με την 
ανασκαφική ομάδα του προϊστορικού οικισμού της Τούμπας Σερρών. Στη συνάντηση θα 
παρουσιασθεί καλλιτεχνική δημιουργία εμπνευσμένη από τη δουλειά των αρχαιολόγων.  
 
Λίγα λόγια για το ερευνητικό πρόγραμμα 
 
Οι εργασίες του αρχαιολογικού προγράμματος συστηματικής έρευνας για τον εξαιρετικά 
σημαντικό νεολιθικό οικισμό που βρίσκεται βόρεια από το σημερινό χωριό 
πραγματοποιήθηκαν φέτος κατά το χρονικό διάστημα 19 Ιουνίου έως 4 Ιουλίου 2025. Η 
Προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Σερρών Δρ. Δημητρία Μαλαμίδου, ο καθηγητής 
Nicolas Zorzin από το Εθνικό Πανεπιστήμιο Cheng Kung (Ταϊβάν) και ο καθηγητή James 
Taylor από το Πανεπιστήμιο του York (Μεγάλη Βρετανία), εργάσθηκαν με την πολυεθνική 
ομάδα τους στο πεδίο και στο παλιό δημοτικό σχολείο. Στην ομάδα συμμετείχαν ειδικοί 
ψηφιακών εφαρμογών από το Πανεπιστήμιο του Lund (Σουηδία) και εξειδικευμένοι 
συνεργάτες κοινωνικών μέσων και διάχυσης της πληροφορίας από το UCL (Μεγάλη 
Βρετανία).  
Φέτος ήταν η τελευταία χρονιά του πενταετούς προγράμματος (2021-2025), εγκεκριμένου 
από το Υπουργείο Πολιτισμού, σε συνεργασία της Εφορείας Αρχαιοτήτων Σερρών με την 
Βρετανική Σχολή Αθηνών. Το πρόγραμμα θα συνεχισθεί με την μελέτη του πλούσιου 
υλικού που προέκυψε για την προετοιμασία της δημοσίευσης των αποτελεσμάτων της 
έρευνας. Σε συνεργασία με τον Δήμο Εμμανουήλ Παππά, εξετάζονται οι δυνατότητες 
δημιουργίας αρχαιολογικής έκθεσης που θα είναι επισκέψιμη για το κοινό. 
Και φέτος η ανασκαφή είχε  την υποστήριξη του δήμου Εμμανουήλ Παππά, με αμείωτη 
την προσοχή του Δημάρχου κ. Δημήτρη Νότα, του προέδρου της κοινότητας Τούμπας κ. 
Μιχάλη Βάσσιου, του προέδρου του Πολιτιστικού Συλλόγου Τούμπας Γιάννη Τσαρούχα, 
πολλών εργαζομένων του Δήμου και όλων των ανθρώπων του χωριού.  
 
 
 
 


